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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan BAYRAKTAR
tarafından yazılı olarak eevaplandınimasını arz ve talep ederim.

Karabük Milletvekili

Maden ve Petrol İşleri Genel Müdürlüğü, Karabük -Bartm ve Kastamonu illerindeki 36

noktada, doğal ve kültürel değerler açısmdan büyük önem taşıyan yaklaşık 500 bin dekar alanda,
maden işletmesi ve araması yapılmak üzere 14-28 Nisan 2025 tarihleri arasında ihale yapmıştır.

Karabük’ün Safranbolu ilçesinde 2.529 hektar alan; Eflani ilçesinde 1.499 hektar alan
olmak üzere, ilimiz genelinde toplam 4 bin 28 hektar alanda IV. Grup metalik madenlerin; altın,
bakır, çinko, demir ve manganez gibi metalik madenlerin aranması ve işletilmesi için açılmış
durumdadır.

Batı Karadeniz havzasında özellikle de seçim bölgem olan Karabük ilinde doğal ve
kültürel değerler açısmdan büyük önem taşıyan alanlar madenciliğe açılmaktadır. Yapılacak olan
bu madencilik faaliyeti, bölgemizdeki ormanlık alanları, su kaynaklarım ve kültürel mirasımızı
tehdit etmekte aynca ekosistemimizde telafisi mümkün olmayan zararlar vereceği gözümektedir.

Bu bağlamda;

1- Maden ve Petrol İşleri Genel Müdürlüğü tarafından, Karabük ilinde ihaleye açılan 4 bin

28 hektarlık alanm ne kadarı yerleşim yerlerini kapsamaktadır? Bu alanda yaşayan kaç

kişkyapılan maden aramalan nedeniyle ikamet ettiği yerleşim yerini terk etmek zorunda
kalacaktır?

2- Maden araması ve işletilmesinin yerleşim alanlarında yaratacağı olumsuz etkilerin

önlenmesiyle için bakanlığınız tarafından yapılan bir çalışma var mıdır? Varsa bu

çalışmalar nelerdir?

3- İhaleye açılan söz konusu alanların ne kadarı tarım arazisini kapsammdadır? Söz konusu
alanlardaki tanmsal üretim miktan ne kadardır?

4- İhaleye açılan söz konusu alanların ne kadarı ormanlık araziyi kapsamaktadır? Kaç ağaç

maden arama/işletme nedeniyle kesilecektir? Kesilecek ağaçlarm yaşları ve türleri

nelerdir? Ormanlık alanlarm yok edilmesinin ekosisteme vereceği zararlara ilişkin bir

çalışma yapılmış mıdır? Bu zararlarla ilgili alınacak önemler var mıdır? Varsa nelerdir?

5- Çalışmaların yapılacağı söz konusu bölgelerde yer altı ve yer üstü su kaynakları var

mıdır? Varsa bunlar nelerdir? zarar görmemesi önlem alınmış mıdır? Bölgedeki su

kaynaklarında meydana gelebilecek olumsuz durumların önlenmesi için yapılan

çalışmalar nelerdir?

6- Çalışmaların yapılacağı söz konusu bölgelerde kültür miras alanları var mıdır? Varsa bu

alanlann zarar görmemesi önlem alınmış mıdır? Alınmışsa bu önlemler nelerdir?


